
 

 

 

α) Το ΔΕ ενώνει τα μζςα δφο πλευρών ςτο τρίγωνο ΑΒΓ, οπότε  ΔΕ//ΒΓ, άρα ΔΕ//ΚΛ 

και ΔΕ= 
  

 
 =  

ΒΜ ΜΓ

 
 = 

ΒΜ

 
 

ΜΓ

 
  = ΚΜ + ΜΛ = ΚΛ = 

ΒΓ

 
 . Δθλαδι το τετράπλευρο 

ΔΕΛΚ ζχει δφο απζναντι πλευρζσ του ίςεσ και παράλλθλεσ, οπότε είναι 

παραλλθλόγραμμο. 

β) Το τμιμα ΚΔ ενώνει τα μζςα δφο πλευρών ςτο τρίγωνο ΒΑΜ, οπότε ΚΔ//ΑΜ και 

KΔ = 
ΑΜ

 
 (1). Επειδι ΚΔ//ΑΜ, και οι ευκείεσ ΑΔ και ΜΚ τζμνονται ςτο Β, άρα δεν 

είναι παράλλθλεσ και το τετράπλευρο ΚΔΑΜ είναι τραπζηιο ζχει δφο μόνο πλευρζσ 

παράλλθλεσ, οπότε είναι τραπζηιο. 

Η ΑΜ είναι διάμεςοσ ςτο ορκογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ που αντιςτοιχεί ςτθν 

υποτείνουςα, άρα  ΑΜ = 
ΒΓ

 
 (2).  Από (1) και (2) βρίςκουμε ότι:  ΚΔ = 

ΒΓ

 

 
 = 

ΒΓ

 
 (3).  

Η διάμεςοσ του τραπεηίου ΚΔΑΜ λόγω των (2) και (3), ιςοφται με το θμιάκροιςμα 

των βάςεών του ΚΔ και ΑΜ, δθλαδι είναι ίςθ με  
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